

西班牙新王后： 有点“过去”算什么

整理/刘艳



莱蒂齐娅最闪耀的“首饰”，就是她身边的男人。



当新闻主播时的莱蒂齐娅。

6月20日，在西班牙当地报纸上与“西班牙输球”同争版面的，是新国王和新王后的继位。西班牙媒体称，“如果不是有新国王新王后继位这事，西班牙足球队，这支历史上最成功的欧洲王者之师，必定要被骂的找不着马德里的方向，尤其是平民王后提供的花边新闻，就够媒体报道三天三夜了。”对于王后莱蒂西亚·奥尔蒂斯，西班牙媒体调转以往的呛声评论，赞扬她“长得漂亮，干得漂亮，嫁得漂亮！”欧洲的平民王妃或王后，早已不是什么稀奇事，但莱蒂齐娅绝对是活得最漂亮的，因为过去的她，有着“离异女”、“年龄太大”……等各种无形的帽子。然而，神奇的是，这些过去没能阻止她成为一国之母……

链接》 较少曝光的平民王妃

摩纳哥王妃夏琳·维斯托克 (Charlene)

和前王妃格蕾丝·凯利一样，都不是来自于皇室家庭，在加入格里马尔迪家族之前，夏琳的名气也很大，几乎是家喻户晓的。夏琳曾是南非的游泳冠军，而且她和阿尔贝二世亲王也正是通过游泳结下的缘分，这是他们俩的共同爱好。虽然两人的关系经历了一些跌宕起伏，但是最终还是结成了正果。在今年年底，阿尔贝二世亲王和摩纳哥王妃夏琳将迎来他们的第一个孩子。

意大利末代王妃克洛蒂尔·库罗



(Clotilde Courau)

从青少年开始就加入了喜剧表演的行列，她是一名多才多艺的女演员。她在2003年同意大利末代国王之孙埃马努埃莱·菲里贝托结婚，并且婚姻关系一直维持到现在。克洛蒂尔用激情同时扮演着生活中的两个角色——演员和末代王妃。克洛蒂尔慢慢地在王室家庭中获得了成长。她来自于一个普通的平民阶层，父亲是工程师，母亲是教师。

丹麦王妃玛丽·唐纳森 (Mary Donaldson)

玛丽·唐纳森出生于澳大利亚，没有人能够预测到唐纳森王妃和丹麦王储弗雷德里克之间的婚姻。在2000年悉尼奥运会时，玛丽·唐纳森和朋友在悉尼市中心一家酒吧里消磨时光，也正是在这个小酒吧里，玛丽·唐纳森和腓利特王储结缘。唐纳森的父亲是一位数学教授，在成为皇室成员之前，玛丽·唐纳森就开始了自己的商业生涯和广告事业。

丹麦前王妃文雅丽

文雅丽1964年6月30日生于香港，父亲有一半中国血统一半英国血统，母亲是有波兰血统的奥地利人。文雅丽在家排行老大，有两个妹妹，爱好音乐和壁球。有着1/4中国血统的文雅丽是土生土长的香港女孩，能说英语、德语、法语和广东话，1995年嫁给丹麦王子次子约阿希姆王子，成为欧洲王室史上第一位亚裔王妃，但双方于2005年离婚。2007年，42岁的文雅丽与27岁的丹麦摄影师马丁·约根森结婚，重归平民生活。

那段“让人联想的” 婚姻

莱蒂齐娅的第一次婚姻，在西班牙已经不是什么秘密。1998年10月，26岁的莱蒂齐娅与大学讲师兼作家阿隆索·格雷罗登记结婚。此前他们已经相恋10年、同居7年。

据英国《每日邮报》揭秘，格雷罗是莱蒂齐娅的文学老师，对年仅16岁的莱蒂齐娅一见钟情，甚至为了她抛弃结发妻子。然而这么浪漫的故事，却有个悲伤的结局——两人的婚姻维持了不到一年，结婚几

个月后两人迅速“闪离”了。为何相恋10年，步入婚姻殿堂就出了错？他们并没有公开离婚原因，但从后来诸多事宜中大家可以管中窥豹一番。

据英国《每日电讯报》2004年1月12日报道，西班牙政府为了防止莱蒂齐娅与前夫性史“走光”，特意购买了一口重达1300磅的“巨无霸”保险箱，专门用于存放记录那段“秘史”的档案，而这些档案此前存放在马德里当地法院。这对夫妻在离婚时为什么留下这么多秘史，不得不让人浮想联翩。

更让莱蒂齐娅措手不及的是，离婚后的格雷罗竟然还在报纸上开小说连载专栏，大有要把自己与前妻的“卧房秘事”抖个底朝天之势。不久后，他还出了本名为《矮个男 (El hombre abreviado)》的书。他在书中讲述了他的几次离婚，其中最为瞩目的是和莱蒂齐娅同居的那7年，字里行间透露出“我是王妃前夫我自豪”的心态。幸而随后西班牙王室很快介入，并禁止格雷罗再就这段婚姻发声。

皇室姻缘

莱蒂齐娅出生在一个平民家庭，父亲是一名记者，母亲是一名护士。1999年，她的父母离婚。在戴上王妃桂冠之前，莱蒂齐娅就已经令人印象深刻了。她参加马德里公立高中考试之后，就读于马德里康普顿斯 (Complutense) 大学，大学期间就曾到《ABC》和EFE通讯社等媒体实习，在马德里康普顿斯大学获得新闻学硕士学位后，1992年至1993年间，她又在奥维耶多的《新西班牙》报社继续学习。这些都奠定了她日后成为西班牙电视新闻主播“一姐”的基础。

2000年，莱蒂齐娅加入西班牙国家电视台，她在纽约直播9.11恐怖袭击后，被提升为一个晚间新闻



王后也是一位时尚偶像。

低调赢得好感

在大众眼中，莱蒂齐娅就是西班牙版的凯特王妃：平民出身，同样白皮肤深发色，身材高挑，穿着时尚，为古老的王室带有一丝现代的气息……但实质上，与凯特这种王室“乖宝宝”相比，莱蒂齐娅简直就是王室的“叛逆者”。

职场生活造就了莱蒂齐娅的独立个性。就算因为嫁入王室不得不放弃如日中天的事业，她也不允许自己屈从王室的“陈规陋习”。按照王室规定，出访时，莱蒂齐娅只能站在王储的身后，然而实际上，每次出访时莱蒂齐娅都是款款大方地站在丈夫的右边。在民众眼中，莱蒂齐娅是一

位不卑不亢，敢于争取自己权利的王妃。平民王妃晒“平民”，这不是什么稀奇事儿。莱蒂齐娅会经常拉上王储一起送女儿上学。每到结婚纪念日，她还会通过推特 (Twitter) 发布全家照。但故意“秀亲民”这事儿，莱蒂齐娅是绝对做不出来的。作为王室成员，她有义务出席一些外交场合，但对于自己不喜欢场合，她不会强颜欢笑地去迎合。就算西班牙媒体一再批评她“冷漠、有距离感”，她依然故我。

更让西班牙媒体大跌眼镜的是，她竟然还跑去整容：2008年

2002年10月，时年30岁的莱蒂齐娅与费利佩王子在他们共同的朋友、西班牙电视台记者佩德罗·埃尔基西亚家中的一次晚宴上首次见面，当时的气氛十分融洽。仅仅两个月后，费利佩王子与莱蒂齐娅再次相遇，不过这次是在“威望”号油轮沉没事件新闻报道现场。莱蒂齐娅是电视台的特派记者，她穿着白色的连裤装，在满是原油的海滩和岩石上走来走去。费利佩王子则是前来查看油轮沉没造成的损失。他们两人都对这场生态灾难感到气愤，并就环保问题展开了讨论。费利佩王子对莱蒂齐娅既欣赏又着迷，随后展开浪漫又谨慎的追求。

2003年春天，莱蒂齐娅向对她大献殷勤的王子“投降”。

2003年春天，莱蒂齐娅向对她大献殷勤的王子“投降”。

8月，她的鼻子进行了手术，尽管对外宣称是因为鼻内软骨出问题影响呼吸，但大家都看得出来，她的鼻子明显挺拔精巧了很多。而她表示，自己有权利变得更美。

莱蒂齐娅的真实不做作使她成为同龄女性的现实榜样，更让她比其他“循规蹈矩”的王妃更加可爱。她聪明，有教养，受过良好教育，能够成为一名完美的外交家。她的社会出身可能让她成为一位更加贴近人民的王后。也正因为如此，西班牙人决定不对费利佩王子的选择吹毛求疵，而是祝福他们，希望这段童话有完美的结局。

莱蒂齐娅的真实不做作使她成为同龄女性的现实榜样，更让她比其他“循规蹈矩”的王妃更加可爱。她聪明，有教养，受过良好教育，能够成为一名完美的外交家。她的社会出身可能让她成为一位更加贴近人民的王后。也正因为如此，西班牙人决定不对费利佩王子的选择吹毛求疵，而是祝福他们，希望这段童话有完美的结局。

他们的恋情很谨慎：在朋友的庄园里谈情说爱，周末经常到位于巴塞罗那的克里斯蒂娜公主 (王子的妹妹，也是他最亲密的知己) 家。费利佩王子不是第一次恋爱了，但这一次，只有非常少的几个朋友知道内情。为了稳操胜券，费利佩还动用了王宫的安全部门。王子与莱蒂齐娅还是像往常一样生活，什么也没有表露出来。不过莱蒂齐娅有了两部手机，其中一部专门用来与王子联系。她的朋友们知道她在谈恋爱，却不知道对方是谁。她继续住在马德里一个平静街区的一处不起眼的住宅里，只是把车子换成了奥迪A3。他们的生活一如既往：莱蒂齐娅每天早上8点从家里出来，到健身房锻炼一会儿，然后与母亲一同吃早餐，下午将近17点时到西班牙电视台准备晚上的新闻节目。费利佩王子还像以前一样，与朋友们一起吃晚餐，出入夜总会，一些媒体甚至还报道了他的新“艳遇”！2003年8月，为了在一起共度几日时光，他们乘飞机去了南美洲。假期一结束，费利佩就将心上人介绍给了父母——西班牙国王与王后。当然，会面是秘密进行的。

8月，她的鼻子进行了手术，尽管对外宣称是因为鼻内软骨出问题影响呼吸，但大家都看得出来，她的鼻子明显挺拔精巧了很多。而她表示，自己有权利变得更美。

莱蒂齐娅的真实不做作使她成为同龄女性的现实榜样，更让她比其他“循规蹈矩”的王妃更加可爱。她聪明，有教养，受过良好教育，能够成为一名完美的外交家。她的社会出身可能让她成为一位更加贴近人民的王后。也正因为如此，西班牙人决定不对费利佩王子的选择吹毛求疵，而是祝福他们，希望这段童话有完美的结局。